

# 私家车改天然气建议已递交市政府

## 预计明年郑州市气源增量达到1.5亿立方米左右 届时应该可以保证所需单位得到气源



建筑垃圾应及时清理

根据环保部每月公布的第一批实施环境空气质量新标准的74个城市空气质量指数排名,郑州排名较为落后。而随着天气转冷,气温降低,空气凝缩于地表,不利于污染物扩散,冬季成为重污染天气的集中季。昨日,中原环保世纪行采访团一行暗访了郑州市区的大气污染企业、建筑扬尘工地等。  
郑州晚报记者 薛璐 文/图

现场

锅炉房

市区燃炉是产生废气的主要污染源

昨日上午9点,顺河路的黄河水利委员会锅炉房,几个工人正在搅拌水泥。4个大烟囱傲然挺立,虽然没有“吞云吐雾”,但不见准备拆除挪走的迹象。

据悉,这4台燃煤锅炉建于上个世纪80年代,主要供给黄委会约40万平方米的后勤保障区以及住宅区的冷、暖气。同样还没有进行拆除的还有大学路郑大校区的7台锅炉。

提及为何锅炉没有拆除的原因时,黄委会机关服务局房管处副处长周旭东解释说,已提交申请,但热力公司热源不够,暂时无法进入热力管网;此外,需要申请资金进行管道改造,周期较长。郑大后勤管理处处长李宪民的说法也是如出一辙,“目前主要困难是需要协调资金来进行管道改造、住户室内改造以及缴纳进入管网的开口费”。

扬尘

搅拌站旁的松树枝叶变成了灰白色

昨日上午10点,经开区河南神力混凝土有限公司混凝土搅拌站。刚走进站内,一阵大风刮过,立即尘土飞扬,飞沙走石,无法睁开眼睛。

偌大的站内空地上密密麻麻堆放了几百吨的沙石,沙石完全裸露,没有任何覆盖物。

“除了工人手动浇水,我们还铺设管道,对这些沙石二十四

小时内自动浇水。”搅拌站站长杜新林说。记者发现,该搅拌站周围的一排松树枝叶上落满了尘土,已经变成了灰白色。

当要求出示环评时,负责人表示需要传真过来才能看到。采访团离开时,并未看到该站的环评。“我们将立即查清事实,对这个企业下发整改通知书。”市环保局监察支队有关负责人表示。

建筑垃圾

郑州建设高潮期这些垃圾咋清理?

昨日上午11点,省农科院门口。骑电动车路过的市民丁女士说,她每天上下班都经过这里,口罩一定要戴上,“不然只要一有风,立马一脸土”。

记者发现,省农科院南侧路边,长约三十米的路侧堆积了大量的建筑垃圾。虽然已被蓝色围挡挡住,但由于建筑

垃圾上并没有覆盖任何遮挡物,只要有风,就会造成尘土飞扬。据介绍,这堆建筑垃圾已经堆放近2个月。

市建委副主任高必成介绍,目前正处于郑州建设的高潮期,对于这些建筑工地出现的扬尘问题,将协调有关部门进行有效监管和及时整改。



搅拌站沙石也是大气污染源之一

## 数据 9月PM2.5浓度比年初降低六成

今年4月,我市出台了《蓝天工程白皮书》,公布了大气污染综合治理工作的方案,对郑州空气治理的各项工作进行了安排部署。

治理已初有成效,从9月份的监测数据来看,主要污染物浓度呈下降趋势,其中

PM2.5浓度月平均值由最高的1月份的每立方米219微克下降到9月份的每立方米87微克,降幅达60%。

但我市空气质量依然不容乐观。根据今年以来环保部每月公布的第一批实施环境空气

质量新标准的74个城市空气质量指数排名,郑州排名数次位于倒数十名之列。

据调查,造成我市大气污染的原因,除了不可可控的气象条件外,主要集中于燃煤、机动车尾气和扬尘等三大污染。

## 建议 气源充足,私家车也改用天然气?

针对暗访过程中所发现的问题,郑州大气污染治理座谈会昨日下午举行。

据悉,目前我市649台燃煤锅炉已完成拆改388台。其中,未拆改锅炉企业多表示“拆除后无法实现供暖”为主要拆除工作

缓慢的原因。

为此,华润燃气负责人表示,目前郑州气源已经实现多样化,“预计明年郑州市气源增量达到1.5亿立方米左右,届时应该可以保证所需单位得到气源”。

此外,郑州私家车改用天然

气的建议书已经递交市政府。华润燃气负责人表示,一辆私家车使用天然气后,初步估计,要比使用汽油节省三到四成的花费。例如,一辆重卡车使用燃气后,每年可以减少40吨尾气排放,其环保效应相当于在郑州种了84棵树木。

## 郑州晚报第三次河南好特产展销会本周五登场

# 蚕桑系列千丝万缕现温情

优质长丝做成的蚕丝被亮相展会,18日起连续3天,互助路百花路等你来  
提前预定可送价值200元礼品,预订电话13526596225

在此前两次的郑州晚报特产展销会上,“蚕桑红”带来的系列产品让许多市民眼前一亮,其中的蚕蛹类食品、桑葚果汁、桑叶茶、桑葚干红、桑葚干等产品大受欢迎。

为了让市民了解和接触到更多优质蚕桑系列产品,郑州晚报将举行蚕桑系列产品专场展销会,届时,“蚕桑红”主打产品蚕丝被和蚕丝睡衣、丝巾、蚕砂枕等将首次亮相。  
郑州晚报记者 刘涛

天然蚕丝被  
有效呵护女性和婴儿的肌肤

这次展销会上展出的蚕丝被具有绿色、舒适、保健、透气、耐用等特点。大家都知道,蚕宝宝吃的桑叶是不能沾染一丝农药的,所以蚕丝是纯天然的绿色产品。而且,蚕丝中的97%成分是纯天然的动物蛋白,有“人体第二皮肤”的美誉,能有效呵护女性和婴儿的肌肤。另外,因为蚕丝优良的韧性,好的蚕丝可以使用20年不用翻新。

100%优质桑蚕长丝做成的被子长啥样,不妨来看看

虽然蚕丝被的好处很多人都知道,但目前郑州市场上蚕丝被品种繁杂,不少蚕丝被的被芯是由棉花以及少量的劣质蚕丝混在一起而制作成的。假蚕丝往往会掺杂木棉等,此类物质使被子透气性能大大降低。很多假蚕丝被都用针线固定,使得被子的保暖性能也大打折扣。

此次展出的蚕丝被是由河南蚕业科学院专业研制机构研

制制作,这家研究院是河南省唯一从事蚕业研究与开发的科研机构,也是全国建立最早的8家省级蚕业科研机构之一,其出品的蚕丝被保证是100%优质桑蚕长丝制成被芯。

会上将展示以子母蚕丝被为主打的蚕桑系列产品,因为省去了许多中间环节,蚕丝被系列价格比市场价要低得多,其中:足斤(不包含被面,单独桑蚕丝重量)子母被,规格为:3.5+1.5斤,总5斤重,2米×2.3

米,市场指导价3000元以上,现场售价1680元;单被,规格为4斤,2米×2.3米,价格:1280元,市场指导价2000元以上。

展销会期间,河南蚕业科学研究所相关人士也将会来到活动现场,帮助市民鉴定产品和讲解相关知识。

展销会地址:百花路与互助路交叉口向西50米路北郑州晚报百县好特产联盟

展出时间:10月18日、19日、20日共3天,上午9时~晚7时